#### Доклад

«Военно-медицинский институт в учреждении образования «Белорусский государственный медицинский университет»

# СЛАЙД 1-2

6 июня 1995 г совместным приказом Министра обороны Республики Беларусь и Министра здравоохранения Республики Беларусь по согласованию с Министром образования Республики Беларусь на базе военной кафедры Минского государственного медицинского института и 71 Интернатуры медицинского состава Белорусского военного округа был образован военно-медицинский факультет (Приказ Министра обороны Республики Беларусь и Министра здравоохранения Республики Беларусь, согласованный с Министром образования Республики Беларусь от 6 июня 1995 г. № 255/76 «О создании военно-медицинского факультета в Минском государственном медицинском институте»).

## СЛАЙД 3

7 июня 2021 г. военно-медицинский факультет в учреждении образования «Белорусский государственный медицинский университет» реорганизован в военно-медицинский институт в учреждении образования «Белорусский государственный медицинский университет» без права юридического лица (Постановление Министерства обороны Республики Беларусь и Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 3 мая 2021 г. № 8/45 «О военно-медицинском институте в учреждении образования «Белорусский государственный медицинский университет»).

В 1996 г. открыта клиническая ординатура.

С 2006 г. началась подготовка военных фельдшеров.

В 2007 г. открыта адъюнктура.

С 2019 г. осуществляется подготовка военнослужащих в магистратуре военно-медицинского института (совместно с факультетом Генерального штаба учреждения образования «Военная академия Республики Беларусь»).

## СЛАЙД 4

Основной задачей ВМедИ, является подготовка кадровых офицеров медицинской службы для Вооруженных Сил, других войск и воинских формирований Республики Беларусь по образовательным программам высшего образования по профилю образования «Здравоохранение», специальности 7-07-0911-01 «Лечебное дело», профилизации «Военно-медицинское дело» с углубленным изучением военных и военно-медицинских дисциплин. Срок обучения в ВМедИ 6 лет на дневной форме обучения за счет средств республиканского бюджета, при этом обучающиеся находятся на полном государственном обеспечении (проживание, питание, обмундирование, выплата денежного довольствия). После успешного окончания 5-го курса

курсантам института присваивается первое воинское звание офицерского состава «лейтенант».

#### СЛАЙД 5

Обучение в ВМедИ начинается с 1 августа текущего года с начальной профессиональной подготовки курсантов 1 учебного курса, на котором курсантам показывают и рассказывают «азы» военного дела и военной науки.

Начальная профессиональная подготовка проводится на базе 50 САБ (военно-воздушных сил и войск противовоздушной обороны), в г.п. Мачулищи. Военная служба для курсантов проходит согласно распорядку дня военно-медицинского института. Завершается начальная профессиональная подготовка принятием курсантами военной присяги, как правило, в последние выходные августа.

Учебные занятия в университете начинаются с 1 сентября.

Основными формами учебной деятельности курсантов являются лекции, лабораторные практические занятия внеаудиторная семинары, И И самостоятельная работа. Обучение В институте носит практико-ориентированный характер. Занятия проходят кафедрах университета, а также на базе клинических больниц города Минска, в том числе в 432 ГВКМЦ ВС РБ.

#### СЛАЙД 6

Профессорско-преподавательский состав военно-медицинского института располагает большим педагогическим, научным и практическим опытом подготовки военных специалистов.

Научный потенциал военно-медицинского института представлен: 5-ю докторами медицинских наук, 12-ю кандидатами медицинских наук, 4-мя профессорами и 12-ю доцентами. 4 сотрудника удостоены почётного звания «Заслуженный врач Республики Беларусь».

## СЛАЙД 7-8

Проживают курсанты с 1 по 2 курс в казарме военно-медицинского института, с 3 по 5 курс в общежитии университета. Казарма и общежитие, а также управление военно-медицинского института находятся по адресу: г. Минск, проспект Независимости 71, ст. метро Академия Наук.

В комнатах курсанты проживают в количестве от 4 до 6 человек.

Курсантам 3-5 учебных курсов разрешается проживание вне расположения военного учебного заведения совместно с родителями, при успеваемости на «хорошо и отлично», не имеющим дисциплинарных взысканий, по решению начальника военно-медицинского института.

Также разрешается проживание вне расположения военного учебного заведения курсантам из числа прапорщиков и лиц, отслуживших срочную военную службу до поступления в военное учебное заведение, с 1-го года

обучения; а также семейным курсантам 3-го и последующих курсов, не имеющим офицерских званий.

#### СЛАЙД 9

Обеспечение денежным довольствием курсантов и слушателей, которое на 1-5 и 6 учебных курсах отличается и составляет у курсантов 1-5 курса от 600 до 680 рублей, в зависимости от занимаемой должности.

У курсантов существует повышение должностного оклада за хорошую и отличную успеваемость, например, если у курсанта средний балл 7,0 и выше, или средний балл 9,0 и выше курсанты получают дополнительную надбавку к должностному окладу!

Денежное довольствие слушателей 6 учебного курса составляет порядка 1750 рублей, а у врачей-интернов от 1860 рублей.

## СЛАЙД 10

В состав военно-медицинского института входят 4 кафедры: военно-полевой терапии, военно-полевой хирургии, военной эпидемиологии и военной гигиены, организации медицинского обеспечения войск и медицины катастроф.

Кафедра военно-полевой хирургии.

Кафедра военно-полевой хирургии была создана в феврале 1996 года. С первых лет работы кафедра стала научным и методическим центром для военных хирургов Республики Беларусь. Преподаватели кафедры обеспечивают внедрение самых современных достижений науки в лечебную практику. Главная цель кафедры — получение новых научных знаний и подготовка научных работников высшей квалификации в области хирургии экстренных состояний.

# СЛАЙД 11

Кафедра военно-полевой терапии.

Свою историю клиническая кафедра военно-полевой терапии (ВПТ) начинает с 22 июня 1995 г., по праву эта дата является Днём рождения кафедры. В настоящее время на кафедре проходят обучение курсанты и слушатели ВМедИ по 7-ми учебным дисциплинам. Вместе с тем на базе кафедры осуществляется переподготовка врачей. На кафедре трудятся 11 высококвалифицированных преподавателей.

# СЛАЙД 12

Кафедра организации медицинского обеспечения войск и медицины катастроф.

Кафедра организации медицинского обеспечения войск и экстремальной медицины была создана 6 июня 1995 года и является прямой правопреемницей военной кафедры МГМИ. На данный момент преподавателями активно

применяются интерактивные методы обучения курсантов, слушателей и студентов. Для формирования умений и наработки практических навыков на практических занятиях в аудиториях кафедры и во время полевых занятий обучаемыми используются как табельные средства медицинской службы, и в учебно-материальной база воинских частей и организаций Вооруженных Сил, так и перспективные средства индивидуального медицинского оснащения.

## СЛАЙД 13

Кафедра военной эпидемиологии и гигиены.

История кафедры военной эпидемиологии и военной гигиены началась как и кафедра ОМОВ с открытия 6 июня 1995 года военно-медицинского факультета в Минском государственном медицинском институте. Сейчас на преподавание осуществляется военной гигиены, эпидемиологии, военной токсикологии и медицинской защиты курсантам и слушателям военно-медицинского института, а также студентам факультетов государственного медицинского университета. Проводится Белорусского последипломная подготовка военно-медицинских кадров эпидемиологии и военной гигиене. Кафедра является разработчиком типовых, базовых и учебных программ по военной гигиене, военной эпидемиологии, токсикологии и медицинской защите для курсантов и студентов.

#### СЛАЙД 14

Материально-техническая составляющая института представлена собственными (4 кафедры), базами «БГМУ», базами учебными УО лечебно-профилактическими Министерства клиническими учреждениями РБ, военно-медицинские подразделения Министерства здравоохранения обороны Республики Беларусь.

# СЛАЙД 15-18

конкурса научных работ студентов.

Проявляя интерес в науке, курсанты и слушатели занимаются на кафедрах военно-полевой терапии, военно-полевой хирургии, военной эпидемиологии и военной гигиены, организации медицинского обеспечения войск и экстремальной медицины и других кафедрах университета.

, I	
экстремальной медицины и других кафедрах университета.	
□ На всех кафедрах института функционируют военно-научнь	је
кружки курсантов и слушателей;	
□ Результаты научных исследований представляются в рамка	ìΧ
докладов, выступлений, публикаций;	
□ 6 курсантам присуждена стипендия Специального фонд	ца
Президента Республики Беларусь по социальной поддержке одаренны	IX
учащихся и студентов;	
□ 75 курсантов и слушателей стали лауреатами Республиканского	ГΟ

Посещение курсантами различных секций и кружков разрешается в индивидуальном порядке, при отсутствии дисциплинарных взысканий и задолженностей по учебе. Курсанты активно посещают различные научные и спортивные, общественные секции и кружки, занимают различные призовые места, представляют факультет и университет на различных мероприятиях, активно участвуют в концертных мероприятиях, проводимых в университете и за его пределами.

### СЛАЙД 19-20

По итогам конкурса в военно-медицинский институт в 2024 году было зачислено 55 человек, из них в интересах Министерства обороны 34 лица мужского пола, проходной балл составил 317, а конкурс 1,6 человека на место, 10 из лиц женского пола, проходной балл составил 363, конкурс 2 человека на место.

В интересах ГПК – 2 человека, проходной балл – 336, конкурс – 1,5.

В интересах ВВ МВД из лиц мужского пола -3, проходной балл -321, конкурс -1,3 а из лиц женского пола -2, проходной балл -363, конкурс составил 4 человека на место.

В интересах МЧС 2 человека, проходной балл — 333. В интересах МВД — 2, проходной балл — 305, конкурс — 1.5.

Зачисление проводится с учётом результатов профессионального отбора.

По конкурсу на основе общей суммы баллов, подсчитанной по результатам сдачи двух вступительных испытаний: по учебному предмету «Белорусский язык» или «Русский язык» (по выбору абитуриента), одному предмету профильного испытания также по выбору, среднему баллу документа об образовании, отметки в документе об образовании по предмету профильного испытания, по которому не сдавались вступительные испытания.

#### СЛАЙД 21-22

По окончанию обучения после успешной сдачи выпускных государственных экзаменов слушателям 6-го учебного курса присваивается очередное воинское звание «старший лейтенант медицинской службы», они назначаются на должность врача-интерна военно-медицинского института, далее проходят программу интернатуры в 432 ГВКМЦ ВС РБ и других лечебных учреждениях Минска.

После прохождения интернатуры и успешной сдачи квалификационного экзамена происходит распределение офицера на должность офицерского состава согласно контракту на 4 года военной службы, в интересах ВС РБ и других воинских формирований.

Быть военнослужащим, являясь курсантом военно-медицинского института это серьёзный ежедневный труд и большая ответственность. Однако военные врачи являются необходимой и неотъемлемой частью белорусской армии!